

# 内塔尼亚胡联大发言遭大规模退场抗议

新华社北京9月27日电 以色列总理内塔尼亚胡26日在联合国大会一般性辩论发言,为以色列在加沙地带以及中东多国的军事行动辩解,称反对巴勒斯坦建国不仅是他本人及其领导执政联盟的政策,也是以色列的“国策”。内塔尼亚胡的发言遭遇多方抗议。

## 有人径直从内塔尼亚胡面前走开

内塔尼亚胡当天第一个走上发言台,众多落座不久的联合国会员国代表立即起身离席,从不同方向退场抗议,数人径直从内塔尼亚胡面前走开。代表席顿时空空荡荡。

据《以色列时报》报道,退场代表来自阿拉伯国家、伊斯兰国家、非洲国家以及一些欧洲国家。

以色列代表团以及内塔尼亚胡请来的亲友团则全体起立,大声鼓掌,试图转移视线。

## 被扣押人员家属抗议喊叫被带走

内塔尼亚胡发言时,旁听席上坐着轮椅的以色列被扣押人员巴尔·库珀斯坦的父亲塔勒两次冲其抗议喊叫,随后被安保人员带走。

一些以色列被扣押人员家属带领数百名示威者在联合国总部外抗议,指责内塔尼亚胡政府忽视他们被扣在加沙地带的亲人。

数以千计支持巴勒斯坦的示威者在纽约时报广场附近游行,要求逮捕内塔尼亚胡。

## 以总理抨击巴勒斯坦“承认潮”

内塔尼亚胡在发言中抨击多个西方国家近期承认巴勒斯坦国,把国际社会对以色列的谴责归咎于所谓“反犹主义”等因素。

他声称允许巴勒斯坦建国对以色列来说相当于“民族自杀”,并对巴勒斯坦

▼9月26日,在位于纽约的联合国总部,众多代表退场抗议。

新华社记者李睿摄



▲9月26日,在位于纽约的联合国总部,以色列总理内塔尼亚胡在第80届联合国大会一般性辩论发言。众多联合国会员国代表起身离席,退场抗议。

新华社记者吴晓凌摄

民族权力机构持否定态度,称巴勒斯坦人并不想在以色列旁边建立国家,也不相信“两国方案”,而是想要一个“取代以色列的巴勒斯坦国”。

内塔尼亚胡发言称,以色列将消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),这将有助于推动以色列与阿拉伯国家关系正常化。以色列已与叙利亚进行“认真谈判”,以色列与黎巴嫩实现和平“也是可能的”。

他还说,以色列是在替美国和欧洲国家打击哈马斯、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装和伊朗。

## 哈马斯:以色列受到抵制

哈马斯方面26日发表声明说,内塔尼亚胡的“误导性”发言包含一系列“公然谎言和矛盾”,多国代表退场抗议显

示以色列受到抵制。

## 以反对党:满腹牢骚、令人厌倦

据以色列媒体报道,以方沿加沙地带边境以及在加沙境内以军营,用卡车布设高音喇叭,转播内塔尼亚胡联大发言,并向加沙居民发送包含转播链接的手机短信。内塔尼亚胡在发言开场时先后用希伯来语、英语对以色列被扣押人员和哈马斯成员、加沙居民隔空喊话。这一举动引发争议,一个代表前线以军士兵母亲的团体、多名被扣人员家属均表示愤怒。

以色列反对党“拥有未来”党领导人、前总理拉皮德当天在社交媒体发文说,内塔尼亚胡联大发言“满腹牢骚”“充斥令人厌倦的噱头”,没有就让被扣人员

获释、结束战争提出明确方案,以色列的处境更加恶化。

## 以媒:以色列日益孤立

《耶路撒冷邮报》说,此次可能是以色列总理面对过的最为于己不利的联合国大会,以色列在全世界的地位从未像现在这样岌岌可危。

报道称,在巴勒斯坦国“承认潮”、以色列日益孤立的背景下,内塔尼亚胡的发言一方面将继续强调以色列在安全上的“自卫权”,试图在国际舆论中塑造合法性;另一方面,他把外部压力描绘为对以色列的“不公”,以此凝聚国内右翼选民的支持,但这也让他的强硬立场面临更大考验。

(记者:潘云召、陈君清、王卓伦、路一凡、谢锴)

# 担忧美国入侵 委内瑞拉准备应急演习

新华社北京9月27日电 美国近期在加勒比海域的军事部署引发入侵担忧,委内瑞拉定于27日举行备灾演习,总统马杜罗正考虑动用紧急权力。委内瑞拉外长26日在联合国表示,委人民将团结一致对抗美方“威胁”。

委内瑞拉西部地区24日和25日接连发生地震。马杜罗25日提及美国“威胁”,呼吁当地时间27日上午9时起举行全国演习,以检验“民众对自然灾害或任何武装冲突的应对准备”。学校和医院将参与演习,“为任何情况做好准备”。

成千上万委内瑞拉人眼下已加入民兵组织,以响应马杜罗加强国防的号召。不少人在军营和社区参加训练。

马杜罗23日出现在国家电视台画面中,手持一个红色文件夹,上面写有“关于宣布全国进入外部骚乱状态的法令”。

根据委内瑞拉宪法,若出现“严重危及国家、公民或机构安全的外部冲突”,可颁布此类法令。它授予政府紧急权力,允许政府绕过议会、暂停宪法保障、部署军队并采取其他措施。

马杜罗尚未颁布任何法令。他23日说:“我们正在准备重要法令……以应对任何可能出现的情况。”

委美关系近期持续紧张。美国以

“打击拉美贩毒集团”为由在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰,宣称已摧毁数艘“运毒船”并打死多名“毒贩”。8月,美国以“涉嫌通过犯罪组织向美国输送毒品”为由,悬赏5000万美元缉拿马杜罗。

美国全国广播公司26日援引4名知情人士的话报道,美国军方官员正在起草针对委内瑞拉境内毒贩的打击方案。报道称,尽管美国总统特朗普尚未批准,但美方可能在“未来几周”内实施打击。

委内瑞拉外交部长伊万·希尔26日在联合国大会上发言说:“由于他们(美国政府)无法指责委内瑞拉拥有大规模杀伤性武器或核武器,便编造粗俗且荒谬的谎言,试图为其残酷、荒谬、不道德且耗资数十亿美元的军事威胁正名,无论是在美国国内还是世界各地,都没有人相信这些谎言。”

希尔当天参加“捍卫《联合国宪章》之友小组”会议时说,若美国对委内瑞拉发动侵略,将酿成地区性灾难。他重申,委内瑞拉是爱好和平的国家,始终坚持以对话解决分歧。面对美国在加勒比海域的军事部署,委内瑞拉人民将以“完美的民族团结”抵抗并战胜侵略。

(刘曦)

# 一席话惹恼美国 哥伦比亚总统签证遭吊销

新华社波哥大9月27日电 美国国务院26日宣布吊销哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗的签证,并声称原因是佩特罗在纽约“敦促美国士兵不服从命令并煽动暴力”。那么,佩特罗究竟说了什么?

## 美国国务院深夜宣布

当地时间26日晚10时许(北京时间27日10时许),美国国务院在社交媒体上发表简短帖文称,当天早些时候,佩特罗站在纽约街头,“敦促美国士兵不服从命令并煽动暴力”。

帖文写道:“由于佩特罗的鲁莽和煽动行为,我们将吊销他的签证。”

帖文还专门@了佩特罗。佩特罗正在纽约出席联合国大会,目前尚未对此作出回应。

## 佩特罗:不要把枪口对准人类

佩特罗说了什么惹恼美国?从佩特罗本人社交媒体可以看到:当天,在纽约联合国总部外的达格·哈马舍尔德广场,佩特罗出现在支持巴勒斯坦的示威现场,手持扩音器用西班牙语对人群喊话,一旁的翻译口译成英文现场转述。

佩特罗本周提议,建立一支为保卫巴勒斯坦的武装力量。

佩特罗在示威现场说:“各国将派出训练有素、武装整齐的男女士

兵,共同组成一支庞大的军队——它必须比美国军队更强大。正因如此,我在这里,在纽约,呼吁所有美国军队士兵,不要把枪口对准人类。”

佩特罗说:“违抗特朗普的命令!听从人类的号令!”

他还说,“我曾在成千上万为反抗希特勒而在欧洲战场阵亡的美军士兵坟墓前跪下”。他们与世界各地的人民和抵抗力量结成伟大联盟,书写了英雄主义的史诗。他们击败了希特勒和那些对人类构成巨大威胁的势力。

佩特罗表示,希望今天的年轻人,无论是以色列的还是美国的、工人的还是农场主的子弟,把他们的步枪指向“暴君”和“法西斯分子”,而不要对准人类。

## 哥部长:应被取消签证的人是内塔尼亚胡

哥内政部长阿曼多·贝内德蒂26日在社交媒体上说:“唯一应该被取消签证的人是(以色列总理)内塔尼亚胡,联合国今天已一致认定其‘不配作为世界公民’。”

贝内德蒂称,美国庇护内塔尼亚胡,所以他们拿“敢于当面说出真相的(哥伦比亚)总统开刀”。

(记者:李子健)